
Diernæs Strandby Kystsikringslag 

 

Referat fra bestyrelsesmøde nr. 2 

afholdt på Diernæs Strandby nr. 40, 6100 Haderslev den 08.10. 2024 kl. 19.00 
 

Til stede: 

Verner  
Rudi 
Ricki 
Frank 
Jeppe 
Jens 
Dion (referent) 
 
Afbud fra: Anni, Leif 
 
Referat fra sidste møde: 
Intet at bemærke 
 
Økonomi 

1. Status på bank: Der er endnu ikke taget kontakt til et pengeinstitut, der har ikke været behov 
2. Tilskud på kr. 25.000 fra DSB er godkendt og til rådighed for laget 
3. Fondsudvalget blev på mødet udvidet med Frank der har erfaringer på området. 

Næste møde i fondsudvalget, se nederst i dette referat 
4. I sidste ende af dette projektforløb skal der tages stilling til en fordeling/graduering blandt 

medlemmerne af udgifterne til Kystsikringen 
5. Vi er nu medlem af Landsforeningen for Digelag, og der er forskellige aktiviteter vi kan deltage i. 

Kontakt Verner for evt. deltagelse 
 
Kommunikation 

1. ”Skelet” til hjemmeside for Laget er oprettet og klar til at der kan indlægges relevant materiale 
Navnet på hjemmesiden er: diernaeskystsikriingslag.dk 

2. Indhold på hjemmesiden skal aftales endeligt, men det besluttedes at referater fra bestyrelsesmøder 
lægges op, ligesom lagets vedtægter kan lægges op. 
Disse vedtægter skal senere revideres op iht. de aktuelle beslutninger og projektets endelige 
udformning 

3. Der udsendes et orienteringsbrev til alle medlemmer af laget med angivelse af hvor langt 
bestyrelsen er kommet i bestræbelserne om at få et kystsikringsprojekt op at stå 

 
Møde nr. 1 med Haderslev Kommune (afholdt på rådhuset den 28. august 2024) 

1. Vi modtog i sidste uge referat fra Kommunen vedrørende ovennævnte møde samt diverse 
dokumenter til brug ved ansøgning om kystsikring 

2. Referatet giver ikke svar på 3 relevante spørgsmål der blev stillet til Kommunen på mødet, nemlig: 
 

Hvorvidt det er muligt om projektet kan blive et kommunalt fællesprojekt, hvilket kan 
have flere fordele 

 



En returmelding på hvorledes Kommunens biologer foreløbigt anskuer eventuelle 
miljømæssige forhold ifh. til projektet 
 
Kotehøjde på kystsikringen 

 
3. Der må vurderes på, hvorledes vi får svar på disse spørgsmål, specielt spørgsmålet om hvorvidt det 

er muligt med et kommunalt fællesprojekt hvor Kommunen bliver projektansvarlig 
 

EFTERSKRIFT: I vejledningen: Retningslinjer for kystbeskyttelse i Haderslev, kan man læse side 8, at det er 
os som lag der skal fremsende anmodning om at igangsætte et kommunalt fællesprojekt til Kommunen, 
men det kan jo være et af de første spørgsmål til vores rådgiver, da det er af afgørende betydning for vores 
ageren/deltagelse i det efterfølgende forløb 
 

Med hensyn til kystbeskyttelsens kotehøjde giver det umiddelbart ikke mening at gå højere end 
højden på volden ved ”Knallertstien” (anslået til kote 2,75) med mindre den også forhøjes. 
 

Ekstern rådgiver: 
1. Der er enighed om at henvende sig til 1-3 rådgivere for at finde den der er mest relevant til vores 

projekt, samt at have stort fokus på at økonomien styres stramt. 
Dion forestår henvendelserne, med et håb om at rådgiveren eventuelt kan deltage i næstkommende 
møde i ”modeludvalget”’. Mødetidspunkt se nedenfor. 
Henvendelserne skal ikke afspejle enkeltinteresser, men være med ønsket om at få de bedste forslag 
på bordet 

2. Dion havde udarbejdet og oplæste et forslag til skrift med vores hovedprioriteringer som 
kystsikringslag. Der var enighed om at den kan bruges ved henvendelse til rådgiverne 

3. Jeppe har udarbejdet og fremsendt et godt oplæg/tanker til brug i det videre forløb vedrørende 
kystsikringen og alt er opbygget således der tages hensyn til og lever op til de kriterier som 
Kommunen stiller til en ansøgning om kystsikring ved Kommunen. 

 
Bordet rundt: 
 Intet at bemærke. 
 
 
De næste møder: 
 
Bestyrelsesmøde: 
 Tirsdag den 05.11. 2024 kl. 19.00 ved Jeppe, Diernæs Strandby nr. 139, 6100 Haderslev 
 
Møde i Fondsudvalget: 
 Torsdag den 31.10. 2024 kl. 17.00 ved Jens, Steveltvej nr. 40, 6100 Haderslev 
 
Møde i Modeludvalget: 
 Onsdag den 23.10. 2024 kl. 17.00 ved Rudi, Diernæs Strandby nr. 135, 6100 Haderslev 
 
 
Haderslev den 09.10. 2024 
 
Dion Christensen 
Referent 


